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 1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Робоча програма навчальної дисципліни «Міжнародні економічні відносини» 

складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки бакалаврів 

спеціальності 292 Міжнародні економічні відносини галузі знань 

29 Міжнародні відносини. 

Метою викладання навчальної дисципліни «Міжнародні економічні 

відносини» є формування у студентів системи загальних компетентностей з 

функціонування міжнародних економічних відносин як внутрішньої організації 

світового господарства та фахових компетентностей щодо розуміння системи 

різноманітних господарських (науково-технічних, виробничих, комерційних, 

валютно-фінансових) зв’язків національних економік різних країн, що 

ґрунтується на міжнародному поділі праці.  

Предметом вивчення навчальної дисципліни є система міжнародних 

економічних відносин, що складаються між національними економіками країн 

світу в умовах глобалізації. 

Міждисциплінарні зв’язки вивчення навчальної дисципліни 

«Міжнародні економічні відносини» ґрунтуються на знаннях навчальних 

дисциплін «Економічна теорія» і «Вища та прикладна математика» та є 

основою для подальшого засвоєння навчальних дисциплін «Біржова торгівля», 

«Міжнародні кредитно-розрахункові та валютні операції», «Національні 

інтереси в світовій геополітиці та геоекономіці», «Економічний аналіз».  

Мова викладання – українська. 
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2. ЗАПЛАНОВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ 

 

Навчальна дисципліна забезпечує набуття студентами: 

 

загальних компетентностей: 

ЗК 1. Здатність навчатися та бути сучасно навченим;  

ЗК 2. Здатність продукувати нові ідеї, системно мислити, проявляти 

креативність, гнучкість, уміння управляти часом;  

ЗК 3. Здатність до усної та письмової загальної комунікації державною та 

іноземними мовами; 

ЗК 5. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу, пошуку, 

оброблення та оцінювання інформації, процесів та явищ з різних джерел з 

метою виявлення проблем, формулювання висновків (рекомендацій), 

вироблення рішень на основі логічних аргументів, забезпечення якості 

виконуваних робіт з урахуванням національних та міжнародних вимог;  

ЗК 6. Здатність проводити дослідження економічних явищ та процесів у 

міжнародній сфері з урахуванням причинно-наслідкових та просторово-часових 

зв’язків; 

ЗК 7. Уміння бути критичним та самокритичним до розуміння чинників, 

які справляють позитивний чи негативний вплив на спілкування з 

представниками інших бізнес-культур та професійних груп різного рівня (з 

фахівцями з інших галузей знань/видів діяльності) на засадах цінування 

різноманітності та мультикультурності та поваги до них; 

ЗК 10. Вміння використовувати набуті знання, розуміти предметну 

область та професію на практиці, бути відкритим до застосування знань з 

урахуванням конкретних ситуацій;  

ЗК 11. Спроможність формалізувати та розв’язувати проблеми, приймати 

обґрунтовані управлінські рішення на основі взаємоузгодження суспільних, 

колективних та індивідуальних інтересів;  

ЗК 12. Здатність реагувати на зміни в міжнародному бізнес-середовищі та 

адаптуватись до них на основі використання новітніх підходів до ведення 

міжнародного бізнесу; адекватно оцінювати і прогнозувати економічні та 

соціальні явища, системність у прийнятті обґрунтованих рішень.   

фахових компетентностей: 

ФК 1. Здатність виокремлювати закономірності, характерні ознаки та 

тенденції розвитку світового господарства, особливості реалізації економічної 

політики та світових інтеграційних / дезінтеграційних процесів;  

ФК 2. Розуміння базових категорій, новітніх теорій, концепцій, правил, 

технологій, методів і принципів функціонування міжнародних економічних 

відносин і здатність їх застосувати для розвитку зовнішньоекономічної 

діяльності України;  

ФК 3. Розуміння сутності й особливостей функціонування моделей 

економічного розвитку як середовища міжнародного бізнесу;  
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ФК 4. Здатність визначати функціональні особливості, характер, рівень та 

ступінь взаємозв’язків між суб’єктами міжнародних економічних відносин на 

мега-, макро-, мезо- і макрорівнях та налагоджувати комунікації між ними.  

ФК 5. Здатність здійснювати комплексний аналіз та моніторинг 

кон’юнктури світових ринків, оцінювати зміни міжнародного середовища та 

вміти адаптуватися до них; 

ФК 6. Здатність аналізувати міжнародні ринки товарів і послуг, 

інструменти та принципи регулювання міжнародної торгівлі; 

ФК 7. Здатність застосовувати базові знання, аналізувати теорії та 

механізми реалізації міжнародних валютно-фінансових і кредитних відносин.  

ФК 8. Знання про стан досліджень міжнародних економічних відносин та 

світового господарства у міждисциплінарному поєднанні із політичними, 

юридичними, природничими науками;  

ФК 10. Здатність застосовувати базові знання у сфері міжнародних 

економічних відносин з використанням нормативно-розпорядчих документів, 

довідкових матеріалів; 

ФК 12. Здатність спілкуватися на професійному та соціальному рівнях з 

використанням фахової термінології, включаючи усну і письмову комунікацію 

державною та іноземними мовами; 

ФК 17. Уміння обґрунтовувати результати поточного та перспективного 

аналізу щодо кон'юнктури світових ринків і готувати аналітичні звіти;  

ФК 18. Організація діяльності суб’єктів міжнародного бізнесу в умовах 

глобалізації та регіоналізації на основі застосування методів, інструментів та 

механізмів інтеграції у глобальні та регіональні ланцюги створення доданої 

вартості. 

програмних результатів навчання: 

ПРН 1. Усвідомлювати необхідність навчання впродовж усього життя, 

дотримуватися принципів безперервного розвитку та постійного 

самовдосконалення; прагнути професійного зростання, проявляти 

толерантність та готовність до інноваційних змін;  

ПРН 2. Мислити креативно та критично, володіти навичками самоаналізу, 

самоменеджменту, самовдосконалення, тайм-менеджменту, критично 

оцінювати наслідки продукованих ідей; 

ПРН 4. Досліджувати економічні явища та процеси у міжнародній сфері 

на основі розуміння категорій, законів; виділяючи й узагальнюючи тенденції, 

закономірності функціонування та розвитку світового господарства з 

урахуванням причинно-наслідкових та просторово-часових зв’язків;  

ПРН 5. Демонструвати навички письмової та усної комунікації 

державною та іноземними мовами, фахово використовувати економічну 

термінологію; 

ПРН 8. Досліджувати та ідентифікувати функціональні області та їх 

взаємозв’язки, налагоджувати комунікації між суб’єктами міжнародних 

економічних відносин різного рівня;  

ПРН 9. Виявляти, окреслювати та формалізувати проблеми; 

систематизувати й упорядковувати отриману інформацію про зовнішнє та 
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внутрішнє середовище міжнародного бізнесу; оцінювати та пояснювати вплив 

ендогенних і екзогенних факторів на процеси та явища у світовому 

господарстві; формулювати висновки і розробляти рекомендації з метою 

адаптації до нової ситуації з урахуванням особливостей національного і 

міжнародного середовища; 

ПРН 13. Уміння орієнтуватися у сучасному бізнес середовищі на основі 

розуміння та застосовування базових знань основних нормативно-правових 

актів і довідкових матеріалів, чинних стандартів і технічних умов, інструкцій та 

інших нормативно-розпорядчих документів при здійсненні господарської 

діяльності у сфері міжнародного бізнесу; 

ПРН 15. Підбирати і вміло застосовувати аналітичний інструментарій 

дослідження стану та перспектив розвитку окремих сегментів міжнародних 

ринків товарів і послуг з урахуванням їх основних форм, зокрема: міжнародної 

торгівлі товарами та послугами, міжнародного руху капіталу, міжнародних 

валютно-фінансових та кредитних відносин, мобільності людських ресурсів, 

міжнародного трансферу технологій; 

ПРН 17. Розуміти, виділяти й описувати нові явища, процеси й тенденції 

світогосподарського розвитку; визначати механізми й інструменти реалізації 

економічної політики та світових інтеграційних / дезінтеграційних процесів; 

обґрунтовувати методи, інструменти та механізми інтеграції у глобальні та 

регіональні ланцюги створення доданої вартості;  

ПРН 18. Набуття практичних навичок щодо організації міжнародних 

розрахункових операцій; особливостей здійснення кредитування 

зовнішньоторговельних операцій; інструментів реалізації міжнародних 

валютно-фінансових та кредитних відносин у системі функціонування 

міжнародного бізнесу. 
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3. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Тема 1. Міжнародні економічні відносини як внутрішня організація 

світового господарства: предмет, значення і завдання  
«Світове господарство» (СГ) і «міжнародні економічні відносини» (МЕВ) 

як економічні категорії. Умови розвитку міжнародних економічних відносин. 

Основні показники участі національних економік у світогосподарських 

процесах. Індекс людського розвитку як узагальнюючий інтегральний показник 

розвитку суспільства. Показники рівня економічного розвитку країни та місце в 

світовій економіці. Критерії систематизації країн в світовій економіці. 

Соціально-економічний принцип систематизації країн світу. Країни, що 

розвиваються: поняття, загальні риси та місце у світовій економіці. Національні 

економічні моделі розвитку країн. Особливості розвитку МЕВ на сучасному 

етапі та місце в них України.  

 

Тема 2. Середовище розвитку МЕВ. Закони і принципи розвитку СГ і 

МЕВ 

Поняття середовища МЕВ, його структура і особливості. Економічне 

середовище формування МЕВ, стан ринкових відносин країн і особливості їх 

взаємодії. Природно-географічне середовище, основні його складові впливу на 

розвиток МЕВ. Політико-правове середовище МЕВ. Соціально-культурне 

середовище і його значення в розвитку МЕВ. Особливості дії економічних 

законів і закономірностей на міжнародному рівні. Головні економічні закони 

розвитку СГ і МЕВ. Поняття та система принципів розвитку МЕВ. 

 

Тема 3. Міжнародний поділ праці (МПП) та кооперація виробництва 

як об’єктивна основа МЕВ 

Міжнародний розподіл факторів виробництва. Класифікація факторів 

виробництва по походженню (основні та розвиті) та по ступеню спеціалізації 

(загальні та спеціальні). Міжнародна мобільність факторів виробництва. 

Теоретичні основи міжнародного поділу праці. Міжнародний поділ праці 

(МПП), основні фактори та показники його розвитку. Особливості МПП у 

сучасних умовах . Міжнародні спеціалізація і кооперування виробництва як 

форми прояву  МПП. Інтернаціоналізація виробництва. Інтернаціоналізація 

господарської діяльності. Глобалізація. Проблеми і передумови участі України 

у МПП. 

Класифікація факторів виробництва по походженню (основні та розвиті) 

та по ступеню спеціалізації (загальні та спеціальні). Міжнародні спеціалізація і 

кооперування виробництва як форми прояву  МПП. Інтернаціоналізація 

господарської діяльності. Проблеми і передумови участі України у МПП. 

 

Тема 4. Міжнародна економічна інтеграція (МЕІ) 

Трактування сутності економічної інтеграції. Об’єктивні передумови 

розвитку, цілі і значення МЕІ. Ознаки, рівні та фактори розвитку МЕІ. Етапи 

розвитку МЕІ. Статичні та динамічні ефекти інтеграції. Економічні наслідки 
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інтеграції країн. Сучасні інтеграційні угрупування країн. Особливості 

європейських інтеграційних процесів. Європейська економічна інтеграція 

України. 

 

Тема 5. Глобалізація економічного розвитку та економічна єдність 

світу 

Глобалізація економічного розвитку і роль МЕВ у формуванні елементів 

глобальної економіки. Формування економічної єдності світу. Характеристика 

глобальних проблем МЕВ та СГ. Українська держава у контексті глобалізму. 

Соціально-економічні та політичні особливості розвитку МЕВ сучасного 

періоду: від конфронтації до співробітництва. Проблеми зовнішньої 

заборгованості в МЕВ. Лібералізація зовнішньої торгівлі – загальна  проблема 

сучасних МЕВ. Розвиток транснаціонального бізнесу та необхідність контролю 

за діяльністю ТНК. 

 

Тема 6. Міжнародна торгівля товарами та послугами  
Основні теорії міжнародної торгівлі. Сутність міжнародної торгівлі, її 

динаміка та структура. Система показників розвитку міжнародної торгівлі. 

Види, форми та методи міжнародної торгівлі. Регулювання міжнародної 

торгівлі. Міжнародні організації, що регулюють міжнародну торгівлю.  

Роль держави у регулюванні зовнішньоторговельної діяльності. Основні 

види протекціонізму. Лібералізація торгівлі та її форми. Регулювання 

зовнішньоторговельних відносин. Основні інструменти зовнішньоторговельної 

політики. Демпінг. Сучасні особливості регулювання міжнародної торгівлі. 

Основні принципи ГАТТ/СОТ.   

Суть, класифікація та сучасні особливості міжнародної торгівлі 

послугами. Характеристика основних секторів світового ринку послуг. 

Особливості міжнародної торгівлі послугами на сучасному етапі. Транспортні 

витрати у міжнародній торгівлі послугами. Туристські послуги на світовому 

ринку. 

Загальна характеристика міжнародного ринку транспортних послуг. 

Фактори вибору транспорту для міжнародних сполучень. Етапи і основні 

операції міжнародного перевезення вантажу. Регулювання міжнародних 

транспортних відносин міжнародними транспортними організаціями та 

конвенціями. Проблеми участі України в міжнародних транспортних послугах. 

Міжнародний туризм як форма МЕВ. Структура міжнародного ринку 

туристичних послуг. Сучасні тенденції розвитку міжнародного туризму.  

Суть і структура світового ринку технологій. Сучасні особливості 

міжнародної передачі технологій. Структура міжнародного ринку 

консалтингових послуг. Особливості розвитку міжнародного ринку інженерно-

консультаційних послуг.  

Регулювання міжнародної торгівлі. Міжнародні організації, що 

регулюють міжнародну торгівлю. Лібералізація торгівлі та її форми.  
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Тема 7. Міжнародна інвестиційна діяльність і виробниче 

співробітництво 

Міжнародний рух капіталу та його форми. Прямі іноземні інвестиції (ПІІ) 

та їх роль у структурі закордонного інвестування. Сутність і основні сфери 

міжнародної інвестиційної діяльності та виробничого співробітництва. Роль 

транснаціональних компаній (ТНК) та фінансово-промислових груп (ФПГ) у 

розвитку міжнародного виробничого співробітництва. Особливості розвитку 

спільного підприємництва у сучасних умовах. Вільні економічні зони (ВЕЗ) як 

форма міжнародного виробничого співробітництва. Україна на ринку 

міжнародних інвестицій. 

 

Тема 8. Міжнародна трудова міграція 

Міжнародна міграція робочої сили. Сутність, причини та форми 

міжнародної трудової міграції. «Гонитва за розумом» як фактор економічного 

процвітання. Вплив міграційних процесів на соціально-економічний розвиток 

країн-експортерів трудових ресурсів. Політика країн-імпортерів трудових 

ресурсів. 

Напрями та наслідки міграції. Кількісні показники переміщення робочої 

сили між країнами. Основні світові ринки робочої сили. Державне регулювання 

міграції робочої сили. Міжнародно-правові основи трудової міграції між 

країнами. Діяльність МОП, МОМ, СІМЕ та ін. 

Передумови посилення міграційних процесів в Україні. Економічні 

наслідки міграційних процесів для України. 

Сучасні тенденції у міграційної політики України. Вплив створення «зони 

вільної торгівлі» з Європейським Союзом і вплив на посилення міграційних 

процесів у Західну Європу. 

 

Тема 9. Світова валютна система і міжнародні валютно-фінансові 

відносини 

Сутність, елементи та закономірності функціонування світової валютної 

системи та валютних відносин. Функції валютної системи, рівні 

функціонування та їх взаємодія. Етапи розвитку світової валютної системи. 

Валютний курс та фактори його формування. Світовий валютний ринок. 

Валютне регулювання та види валютної політики. 

 
Тема 10. Міжнародні валютно-кредитні відносини і рух міжнародного 

капіталу 

Міжнародний рух капіталу: сутність, форми, регулювання. Міжнародні 

інвестиції як форма руху капіталу. Міжнародний кредит, його роль  у світовій 

економіці. Різновиди формування і розвиток світового ринку позичкових 

капіталів. Міжнародні фінансові центри. Офшорні зони. Проблема 

заборгованості і значення іноземних кредитів для економічного розвитку 

України. 

Міжнародна координація валютних відносин. Основні функції 

міжнародних валютно-кредитних інститутів. Міжнародний валютний фонд 
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(МВФ) – компетенція, фінансові кошти, організаційна структура, особливості 

кредитної діяльності. Група Світового банку, мета створення, функції, 

структура, об’єкти кредитування. Міжнародний банк реконструкції і розвитку 

(МБРР). Банк міжнародних розрахунків (БМР) у системі валютно-кредитних 

відносин. 
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4. СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

4.1. Обсяги та структура навчальної дисципліни за навчальними роками  

Форма навчання Вид навчальних занять 

Навчальні роки 

2020/2021 2021/2022 2022/2023 2023/2024 

Осінь Весна Осінь Весна Осінь Весна Осінь Весна 

Денна повна Лекційні заняття 28        

Семінарські заняття         

Практичні заняття  28        

Лабораторні заняття         

Курсова робота (проект)         

Самостійна робота студентів 124        

Усього годин 180        

Денна скорочена Лекційні заняття         

Семінарські заняття         

Практичні заняття         

Лабораторні заняття         

Курсова робота (проект)         

Самостійна робота студентів         

Усього годин         

Заочна повна Лекційні заняття         

Семінарські заняття         

Практичні заняття         

Лабораторні заняття         

Курсова робота (проект)         

Самостійна робота студентів         

Усього годин         

Заочна скорочена Лекційні заняття         

Семінарські заняття         

Практичні заняття         

Лабораторні заняття         

Курсова робота (проект)         

Самостійна робота студентів         

Усього годин         
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4.2. Структура навчальної дисципліни за формами навчання 
Теми дисципліни Обсяг у годинах 

денна форма заочна форма 

повна скорочена повна скорочена 

усього 
у тому числі 

усього 
у тому числі 

усього 
у тому числі 

усього 
у тому числі 

Л СЗ ПЗ ЛЗ СРС Л СЗ ПЗ ЛЗ СРС Л СЗ ПЗ ЛЗ СРС Л СЗ ПЗ ЛЗ СРС 

Тема 1. Міжнародні 

економічні відносини як 

внутрішня організація 

світового господарства: 

предмет, значення і завдання 

14 2   2   10                   

Тема 2. Середовище 

розвитку МЕВ. Закони і 

принципи розвитку СГ і 

МЕВ 

14 2   2   10                   

Тема 3. Міжнародний поділ 

праці (МПП) та кооперація 

виробництва як об’єктивна 

основа МЕВ 

18 4   2   12                   

Тема 4. Міжнародна 

економічна інтеграція (МЕІ) 
16 2   2   12                   

Тема 5. Глобалізація 

економічного розвитку та 

економічна єдність світу 

16 2   2   12                   

Тема 6. Міжнародна торгівля 

товарами та послугами 
22 4   4   14                   

Тема 7. Міжнародна 

інвестиційна діяльність і 

виробниче співробітництво 

20 4   4   12                   

Тема 8. Міжнародна трудова 

міграція 
22 4   4   14                   

Тема 9. Світова валютна 

система і міжнародні 

валютно-фінансові 

відносини 

18 2   4   12                   
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Теми дисципліни Обсяг у годинах 

денна форма заочна форма 

повна скорочена повна скорочена 

усього 
у тому числі 

усього 
у тому числі 

усього 
у тому числі 

усього 
у тому числі 

Л СЗ ПЗ ЛЗ СРС Л СЗ ПЗ ЛЗ СРС Л СЗ ПЗ ЛЗ СРС Л СЗ ПЗ ЛЗ СРС 

Тема 10. Міжнародні 

валютно-кредитні відносини 

і рух міжнародного капіталу 

20 2   2   16                   

Усього годин / кредитів 

ECTS 
180/6 28  28  124                   

 

Навчальні матеріали з освітнього компоненту доступні на Порталі навчальних ресурсів та інформаційної 

підтримки освітнього процесу інституту: 

для денної форми навчання –  https://edu.htei.kh.ua/course/view.php?id=2222 

  



14 

 

5. ЗАВДАННЯ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ 

 

Тема 1. Міжнародні економічні відносини як внутрішня організація 

світового господарства: предмет, значення і завдання  

1. Основні показники участі національних економік у світогосподарських 

процесах.  

2. Індекс людського розвитку як узагальнюючий інтегральний показник 

розвитку суспільства.  

3. Особливості розвитку МЕВ на сучасному етапі та місце в них України.  

Тема 2. Середовище розвитку МЕВ. Закони і принципи розвитку СГ і 

МЕВ 

1. Економічне середовище формування МЕВ, стан ринкових відносин 

країн і особливості їх взаємодії.  

2. Особливості дії економічних законів і закономірностей на 

міжнародному рівні.  

3. Головні економічні закони розвитку СГ і МЕВ.  

Тема 3. Міжнародний поділ праці (МПП) та кооперація виробництва 

як об’єктивна основа МЕВ 

1. Класифікація факторів виробництва по походженню (основні та 

розвиті) та по ступеню спеціалізації (загальні та спеціальні).  

2. Міжнародні спеціалізація і кооперування виробництва як форми прояву  

МПП.  

3. Інтернаціоналізація господарської діяльності.  

4. Проблеми і передумови участі України у МПП. 

Тема 4. Міжнародна економічна інтеграція (МЕІ) 

1. Ознаки, рівні та фактори розвитку МЕІ.  

2. Економічні наслідки інтеграції країн.  

3. Європейська економічна інтеграція України. 

Тема 5. Глобалізація економічного розвитку та економічна єдність 

світу 

1. Українська держава у контексті глобалізму.  

2. Проблеми зовнішньої заборгованості в МЕВ.  

3. Розвиток транснаціонального бізнесу та необхідність контролю за 

діяльністю ТНК. 

Тема 6. Міжнародна торгівля товарами та послугами  

1. Регулювання міжнародної торгівлі.  

2. Міжнародні організації, що регулюють міжнародну торгівлю.  

3. Лібералізація торгівлі та її форми.  

4. Основні принципи ГАТТ/СОТ.  

5. Транспортні витрати у міжнародній торгівлі послугами.  

6. Проблеми участі України в міжнародних транспортних послугах. 

7. Сучасні тенденції розвитку міжнародного туризму.  

8. Особливості розвитку міжнародного ринку інженерно-консультаційних 

послуг.  
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Тема 7. Міжнародна інвестиційна діяльність і виробниче 

співробітництво 

1. Роль транснаціональних компаній (ТНК) та фінансово-промислових 

груп (ФПГ) у розвитку міжнародного виробничого співробітництва.  

2. Особливості розвитку спільного підприємництва у сучасних умовах.  

3. Україна на ринку міжнародних інвестицій. 

Тема 8. Міжнародна трудова міграція  

1. Вплив міграційних процесів на соціально-економічний розвиток країн-

експортерів трудових ресурсів.  

2. Політика країн-імпортерів трудових ресурсів. 

3. Кількісні показники переміщення робочої сили між країнами.  

4. Економічні наслідки міграційних процесів для України. 

5. Вплив створення «зони вільної торгівлі» з Європейським Союзом і 

вплив на посилення міграційних процесів у Західну Європу. 

Тема 9. Світова валютна система і міжнародні валютно-фінансові 

відносини 

1. Етапи розвитку світової валютної системи.  

2. Валютне регулювання та види валютної політики. 

Тема 10. Міжнародні валютно-кредитні відносини і рух міжнародного 

капіталу. Міжнародні організації з регулювання валютно-кредитних 

відносин 

1. Різновиди формування і розвиток світового ринку позичкових 

капіталів.  

2. Міжнародні фінансові центри.  

3. Офшорні зони.  

4. Група Світового банку, мета створення, функції, структура, об’єкти 

кредитування.  

5. Банк міжнародних розрахунків (БМР) у системі валютно-кредитних 

відносин. 

 

Зміст, порядок виконання та критерії оцінювання самостійної роботи 

студентів наведено на Порталі навчальних ресурсів та інформаційної 

підтримки освітнього процесу інституту:  

для денної форми навчання – 

https://edu.htei.kh.ua/course/view.php?id=2222 

 

Організація самостійної роботи студентів регламентується наступними 

нормативними документами: 

- Положенням про самостійну роботу студентів Харківського 

торговельно-економічного-інституту КНТЕУ; 

- Положенням про організацію освітнього процесу у Харківському 

торговельно-економічному інституті КНТЕУ. 
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6. ІНДИВІДУАЛЬНІ ЗАВДАННЯ, ПЕРЕДБАЧЕНІ НАВЧАЛЬНИМ 

ПЛАНОМ 

 

Не передбачено навчальним планом   

 

7. ФОРМИ ТА МЕТОДИ ОЦІНЮВАННЯ 

 

Для визначення рівня засвоювання студентами навчального матеріалу 

використовуються наступні форми оцінювання та схема розподілу балів: 

Осінь 2020/2021 н. р. 

№ 

Рейтингові оцінки 

Макс. бали 

за формами 

навчання 

денна заочна 

1 Поточний контроль 60  

1.1 Тема 1 Міжнародні економічні відносини як внутрішня організація 

світового господарства: предмет, значення і завдання 

Тестування на порталі 6  

1.2 Тема 2 Середовище розвитку МЕВ. Закони і принципи розвитку СГ і МЕВ 

Виконання практичного завдання  3  

Тестування на порталі 3  

1.3 Тема 3 Міжнародний поділ праці (МПП) та кооперація виробництва як 

об’єктивна основа МЕВ 

Виконання практичного завдання  3  

Тестування на порталі 3  

1.4 Тема 4 Міжнародна економічна інтеграція 

Виконання практичного завдання  3  

Тестування на порталі 3  

1.5 Тема 5 Глобалізація економічного розвитку та економічна єдність світу 

Виконання практичного завдання  3  

Тестування на порталі 3  

1.6 Тема 6 Міжнародна торгівля товарами та послугами 

Виконання практичного завдання  3  

Тестування на порталі 3  

1.7 Тема 7 Міжнародна інвестиційна діяльність і виробниче співробітництво 

Виконання практичного завдання  3  

Тестування на порталі 3  

1.8 Тема 8 Міжнародна трудова міграція 

Виконання практичного завдання  3  

Тестування на порталі 3  
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№ 

Рейтингові оцінки 

Макс. бали 

за формами 

навчання 

денна заочна 

1.9 Тема 9 Світова валютна система і міжнародні валютно-фінансові 

відносини 

Виконання практичного завдання  3  

Тестування на порталі 3  

1.10 Тема 10 Міжнародні валютно-кредитні відносини і рух міжнародного 

капіталу. Міжнародні організації з регулювання валютно-кредитних 

відносин 

Виконання практичного завдання  3  

Тестування на порталі 3  

2 Підсумковий семестровий контроль (письмова 

екзаменаційна робота) 
40  

2.1 Завдання на оцінювання теоретичних знань (комп’ютерне 

тестування)  
20  

2.2 Завдання на оцінювання практичних навичок 

(розрахунково-аналітичне або ситуаційне завдання) 
10  

2.3 Завдання на оцінювання професійних вмінь (розрахунково-

аналітичне або ситуаційне, або творче завдання) 
10  

3 Оцінка з дисципліни 100  

 

Оцінювання результатів навчання студентів здійснюється за 100-баловою 

шкалою та шкалою ЄКТС. Умовою допуску до підсумкового семестрового 

Контролю є виконання програми навчальної дисципліни і отримання оцінки за 

виконання завдань поточного контролю не менше ніж 36 балів. Мінімальна 

загальна кількість балів для отримання позитивної оцінки з дисципліни – 60. 

Організація та проведення контрольних заходів регламентується 

наступними нормативними документами: 

- положенням про оцінювання результатів навчання студентів у 

Харківському торговельно-економічному інституті КНТЕУ; 

- положенням про організацію освітнього процесу у Харківському 

торговельно-економічному інституті КНТЕУ. 

 

9. РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ 

 

9.1. Основні джерела інформації 

1. Амеліна І. В. Міжнародні економічні відносини : навчальний посібник / 

І. В. Амеліна – Київ : «Центр учбової літератури», 2016. – 256 с. 
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2. Міжнародні економічні відносини : навчальний посібник / за редакцією 

Ю. Г Козака,  М. А. Зайця. – Одеса : «ТОВ.ПЛУТОН», 2016. – 352 с. 

3. Міжнародна економіка та міжнародні економічні відносини : 

навчальний посібник / Т. В. Шталь [та ін.]. – Харків : «Видавництво «Форт», 

2015. – 364 с. 

4. Міжнародні економічні відносини : підручник /  за редакцією 

проф. А. П. Голікова. – Харків : Харківський національний університет 

імені В. Н. Каразіна, 2015. – 463 с. 

 

9.2. Додаткові джерела інформації 

 

5. Боринець С. Я. Міжнародні валютно-фінансові відносини : підручник / 

С. Я. Боринець. – Київ : Знання, 2016. – 582 с.  

6. Стратегія посткризового зовнішньоекономічного сектора України: 

монографія / А. А. Мазаракі, Т. М. Мельник, В. В. Юхименко та ін.; за заг. ред. 

А. А. Мазаракі. – Київ : Київський національний торговельно-економічний 

університет, 2014. – 652 с. 

7. Зовнішня торгівля України : ХХІ століття / за загальною редакцією 

А. А. Мазаракі. – Київ : Київський національний торговельно-економічний 

університет, 2016. – 600 с. 

 


